



雪乐园里返老还童



竹制的小型滑雪板是专为小朋友设计的



## 北海道的别样风情

日本的雪景可早就大名鼎鼎,再加上《非诚勿扰》的诱惑,谁不向往去那里度假呢?如果你没去成北海道看雪景,就跟 tancare 一起去感受一下那里的美景吧。

### 札幌雪祭会场

在札幌雪祭会场,不难听见普通话、英文等多国语言(当然还有日文),因为这个已举办了五十八届的雪祭,已成为国际级的旅游盛事,光看雪祭期间机票、酒店有多爆满就知一二。

今年雪祭一如以往共分三个会场举行,规模最大的大通公园会场雄霸十二条街,每座五六层楼高的雪雕各据一方,游人不绝;而冰雕会场,冰雕虽用作广告宣传居多,但入夜亮灯后,也成了拍照热点;距离札幌市约半小时车程的会场,较少外国游客,愈发就像为小朋友而设的游乐场,场内满是穿着鲜色大衣的小朋友,跟着父母玩雪,不亦乐乎。不过在那里,冰滑梯、雪地蒸汽火车、雪迷宫都不单单是小朋友的专利,蒸汽火车上抱着小朋友的大人还要多,雪人也要父母合力堆砌。玩雪等于童真,其实就当是大人借小朋友的名义重拾童真吧!



这熊猫帽子很可爱吧?

### 街头硫磺战火

位于登别的温泉一年一度于立春之日举行汤祭,近百裸男为居民和游客祈求来年福气,以及祝愿商业繁荣,祈求温泉区泉水长流不息,再加上各人自己的私人愿望。如此一站式的祈福壮举,是在寒风之中互泼温泉水十五分钟,大家疯狂的行为令空气中的硫磺味愈来愈强烈,冰点气温与热呼呼的泉水擦身,充满

水蒸汽的温泉街仿如巨型桑拿,日本人平时在刻板的工作制度下压抑着的狂野一面,在我眼前毫无保留地释放出来。

祈福竟先由一班牛鬼蛇神为大家驱邪,为何来自地狱的使者会为人类做善事?传说已经无从考究,只知道登别自古以来都以冒白烟带硫磺味的“地狱谷”温泉闻名,所以就以鬼为标记。

(下转 C04 版)



泼水



鬼舞



花生



### 小樽雪灯之路

如果说札幌的雪祭是一家大小的天伦祭典,日本“坡城”小樽雪灯之路就是专为情侣而设的浪漫爱河(虽然人很多)。入夜后,灯、爱的十字架都开始闪耀,运河旁的烛光亮起,暗暗的火光虽不能让手心取暖,不过散满会场、倒映在运河上的的烛光却煞是浪漫。除了游客必到的运河景点之外,在旧国铁手宫线这条已荒废的铁路上也放满雪灯,不妨就踏着铁道说爱你吧!想延续浪漫,不如自制一个蜡烛灯台,一边行一边带着烛光,当寒冬中秋节过也不错。